

# 日 晨 报

## 社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS



扫描二维码  
关注“社区晨报”  
官方微信公众号

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

新闻晨报 主办

# 弘扬行知教育思想 夯实民盟履职基础

## “行知纪念馆”“盟员之家”揭牌暨《岁月印痕——民盟历史人物与宝山》首发仪式举行



陈群、汪泓共同为“行知纪念馆”揭牌



沈志刚、沈伟民共同为“盟员之家”揭牌

□记者 武钢

1946年7月25日，人民教育家陶行知先生突发脑溢血在上海去世，享年55岁。毛泽东在延安亲自题词“伟大的人民教育家陶行知先生千古。”宋庆龄女士也为其题词“万世师表”。

值此陶行知先生逝世73周年之际，恰逢陶行知先生创办的重庆育才学校（上海市行知中学前身）成立80周年，“行知纪念馆”“盟员之家”揭牌仪式日前在行知中学举行。民盟中央副主席、上海市副市长、民盟上海市委主委陈群，民盟上海市委专职副主委沈志刚，中共宝山区委书记汪泓，宝山区委常委、统战部部长沈伟民等出席仪式。民盟市委

常委、宝山区人大副主任、民盟区委主委蔡永平主持仪式。

仪式上，还举行了《岁月印痕——民盟历史人物与宝山》新书首发赠书仪式。该书记录了沈钧儒、张东荪、张君勱、陶行知、潘光旦、吴晗、朱凤豪、陈伯吹、周有光、马侣贤、费孝通、钱伟长、杨飞飞等众多民盟前辈在宝山留下的岁月印痕，它的出版是不断加强地方性盟史挖掘工作的阶段性成果，也是一本具有民盟特色的爱国主义教材。陈群、汪泓分别为该书作序。

由民盟先贤、人民教育家陶行知先生于1939年创办的重庆育才学校，是年7月20日正式开学；1947年，重庆育才学校本部迁至上海；1951年，为纪

念陶行知先生，经上海市人民政府批准，育才学校更名为行知中学。在建校80周年之际，行知中学对校史馆进行改造，以“行知纪念馆”为名重新开馆，以此传承并弘扬陶行知的教育思想和精神风貌。

基于宝山民盟与陶行知的渊源，今年，民盟宝山区委首家“盟员之家”以“宝山民盟+行知纪念馆”的形式呈现给大家。7月20日，适逢陶行知先生创办的重庆育才学校成立80周年，又值上海市行知中学“行知纪念馆”开馆，作为民盟宝山区委思想建设和组织建设的创新平台“盟员之家”，融行知教育思想、盟史教育、参政党践行履职等功能于一体的“家”，将进一步夯实民盟区委的各项工作

起到积极的推动作用。

仪式结束后，出席活动的领导和来宾还一同参观了“行知纪念馆”“盟员之家”“陶行知生活教育实践基地”，仔细观看了陶行知主题展及行知中学校史展，听取“盟员之家”的建设情况，不时驻足讨论，并在实践基地与师生们进行了互动。

民盟上海市委秘书长费俭、民盟上海市委组织部部长汪皓俊、陶行知先生后人，以及各界领导嘉宾、盟员代表、师生代表等200余人参加了活动。陶行知先生孙子陶育民向上海市行知中学赠送“行知纪念馆”字幅。陶行知先生曾孙、民盟宝山区委委员陶侃发言。

(上海宝山供图)



《岁月印痕——民盟历史人物与宝山》首发仪式举行



出席活动的领导和来宾一同参观“行知纪念馆”



1917年陶行知(右一)在哥伦比亚大学时与胡适(左二)等人留影